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Püspökünk bucsuzása.
Szeretett testvéreim és biveim !
Midőn az egyház parancsának en­

gedelmeskedve ezen jubiláns szent év­
ben az Apostolok sírjához zarándoko­
lok, hogy emberi gyarlóságom okozta 
vétkeim- és mulasztásaimért vezekel­
jek, s a csapásokért, melyek talán mi­
attam is szegény erdélyi egyházme­
gyémet oly sűrűn érték, az igazságos, 
de könyörülő Istent kiengeszteljem, fő­
pásztori működésemről szivem egysze­
rűségében és alázatosságában Krisztus 
földi Helytartójának, a szentéletü és 
erős hitű X. Pius Pápának őszintén 
beszámoljak és az tidvösségtekre szol­
gáló lelki kincseket a kereszténység 
szivéből merítsem és azokat nektek, 
mint a Krisztusi élet mindmegannyi 
értékes segítségeit haza vigyem : arra 
kérlek, hogy lehetőleg valamennyien 
velem lelkileg egyesülve, november 
első hetében a jubileumi nagy búcsú 
elnyerésére előirt 6 templomlátogatást a 
bünbánat szellemében és Szentséges 
Atyánk szándékaira imádkozva elvégez­
zétek, töredelmes szentgyónás után az 
Ur szent testét magatokhoz vegyétek és 
az én gyöngeségemet szivetek nagy 
szeretetével támogatni siessetek.

A főhatóságom alatt levő összes 
iskolák igazgatóit különösen megké­
rem, hogy a gondjaikra bízott mind­
két nembeli ifjúságnak alkalmat nyújt­
sanak a kegyelem e napjaiban leendő 
lelki újjászületésre és testi-lelki épsé­
gükért a kimerülésig küzdő és dol­
gozó püspök-atyjuk szándékainak meg­
értésére és megvalósítására.

Ez a szándék pedig nem más, 
minthogy a mi gyermekeink korán is­
merjék meg a Krisztusi élet végtelen 
nagy értékét, s az isteni kegyelemnek 
testi egészséget és szellemi tehetséget 
egyaránt fejlesztő légkörében oly erős 
egyéniségekké alakuljanak, akikre jel­
lemekben szegény hazánk mindig nyu­
godtan támaszkodhassék.

A szentséges Atyától nyert külö­
nös felhatalmazás erejénél fogva kije­
lentem, hogy a tanuló ifjúság elöljá­
róikkal egyetemben, az előlirt hat temp­
lomlátogatást saját intézeti kápolná­
jukban, vagy abban a templomban, 
ahova rendesen járni szoktak, végez­
hetik és pedig úgy, hogy a hétköznapi 
szent mise alatt vagy után végzendő

Felelős szerkesztő : BUSZEK BÉLA. 
Szerkesztők : Matheovlts Ferenc dr. és Pásztor Lajos.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA"
Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515

közös búcsú imádságokkal eleget te­
hessenek egy-egy templomlátogatás 
kötelezettségének, tekintetbe véve a 
zord időjárással járó meghűlés vesze­
delmét és a tanulók elfoglaltságát.

Ha az isteni gondviselés kifür­
készhetetlen, de mindig imádandó jó­
ságos akarata úgy határozná, hogy 
ezen bucsujárás legyen az én földi 
életemnek is vigasztaló befejezése ; a 
ti szent áldozataitokba és imádságai­
tokba ajánlom szegény bűnös telkemet 
és bocsánatot kérek Mindazoktól, akik­
nek akaratom ellenére, — de a hatal­
mon levőknél könnyen megeshető lel­
kivakságból vagy elfogultságból — ke­
serűséget okoztam, vagy botrányul szol­
gáltam. Legyetek arról meggyőződve, 
hogy a ti Főpásztorotok minden gondja, 
minden vágya, minden tehetsége csak 
a ti lelketeknek boldogsága körül for­
gott, amint számos örömének és vi­
gasztalásának egyedüli tárgya az őt 
megértő papi telkeknek és hivő kész­
séges sziveknek szeretete volt.

És ha szabad végezetül az Isten 
országának nagy érdekei mellett, az 
én gyermeki szivem legfontosabb kí­
vánságának teljesülésére is imádság- 
tokát bizalommal kérni : úgy emlékez­
zetek meg az Ur oltára előtt Istenben 
boldogult édes Atyámnak, az utolsó 
országbírónak halhatatlan telkéről is, 
akinek Isten után köszönöm, hogy pá­
lyámat becsületesen, a magyar jellem­
nek megfelelően befuthattam és a ki­
nek nem adatott meg a kegyelem, hogy 
hivő, nemes telkét nyugodtan adhassa 
vissza Teremtőjének ; és nyolcvane­
gyedik életévét betöltő édes jó anyám­
ról, akinek érdeme, hogy tizenhat éves 
püspökségem ideje alatt sokak szen­
vedésén enyhíthettem és sok, sok telki 
érdeket kielégíthettem. — Legyen az 
örök életnek koronája mindkettőre nézve 
a mindennél becsesebb jutalom.

Szt. Pál apóstól szavaival (I. Kor. 
16, 23.—24.) zárom e búcsúzó leve­
lemet : „A mi Urunk Jézus Krisztus ma- 
lasztja vetetek. Az én szeretetem mind­
nyájatokkal Krisztus Jézusban. Amen.“

Kelt Mosdóson, Somogy megyé­
ben, hová az anyai áldás elnyeréséért 
utaztam, Szt. Rafael főangyal ünnepén 
az Ur 1913. esztendejében.

Gusztáv Károly
erdélyi püspök.

Egyházi tájékoztató.

Mindenszentek ünnepe.

Nov. I.
Minthogy a szentek száma igen nagy, 

nem lehet minden egyesnek tiszteletére kü­
lön ünnepet szentelni. De hogy egytől se 
vonjuk meg az illendő tiszteletet, azért az 
egyház az összes szentek tiszteletére kitűzött 
egy napot, november hó elsejét.

Az ünnep eredete külömben a követ­
kező : Volt Rómában egy szép templom, a 
mely az összes pogány Istenek tiszteletére 
volt szánva, azért Pantheonnak is nevezték. 
A pogány császárok az összes istenek szob­
rait oda helyezték. Tiberiusz császár még 
Krisztus szobrát is beállította, mert országá­
nak számos alattvalója (t. i. keresztények) 
Istenüknek vallották. A pogányság elemész­
tével keresztény templommá alakult át s IV. 
Bonifác pápa 610. évben a bold, szűz és az 
összes vértanuk tiszteletére szentelte fel. Ké­
sőbb IV. Gergely pápa 834-ben elrendelte, 
hogy a keresztény hívek az egész világon 
megöljék a szentek közös ünnepét.

E napon főhatósági intézkedés folytán 
„szeretet adományokat“ azaz „Péterfilléreket“ 
gyűjtenek a templomokban.

E\ u. XXV. vasárnap.
Nov. 2.

Sxt. lseké : Rom. 13. 8—10. A sze­
retet minden erényt magúban foglal, mondja 
az apostol.

Evangélium : Máté 8.23—27. Jézus 
1 lecsillapítja a háborgó tengert.

Halottak napja.
Nov. 3.

A halottak napja, elhunyt kedveseink 
emléknapja rendesen nov. 2-ára esik. Ez év­
ben azonban, minthogy november 2-ika va­
sárnapra esik, ezen a napon gyászmisét nem 
szabad mondani, mert a vasárnap az öröm 
napja, az egyház úgy rendeli, hogy a rákövet­
kező hétfőn emlékezzünk meg az Urban el­
hunyt kedves halottjainkról.

A kegyeletes gyászszertartást azonban 
nov. 1-én végezzük a temetőben.

Délután fél 4 órakor a bolgárszegi és 
postaréti temetőben. Fél 5 órakor a bolonyai 
temetőben.

Aznap, azaz szombaton este 6 órakor 
a plébánia templomban elmondjuk a fájdal­
mas olvasót.

Hétfőn d. e. 8 órakor a bolonyai te­
mető kápolnájában lesz szt. mise.

A plébánia templomban d. e. 10 óra­
kor énekes szt. mise liberával.

Megjelenik vasár- és ünnep­
napok kivételével mindennap 

délután fi órakor.

Hirdetéseket felvesz a kiadó 
hivatal, Kapu-utca 50. szám. 
Hirdetések díjszabás szerint.



Brassóváros pcndhivüli 
közgyűlése.

Brassóváros képviselő testületé teg- 
nap délután 3 «161 a KésO est, órák« 
tartotta meg rendkívüli közgyűlését a rég, tó- 
nácsház nagytermében. Már régen nem lát­
tak a vén falak annyi képviselő testületi ta­
got együtt, mint a tegnapi közgyűlésen A 
képviselő testület magyar tagjai is nagy szám­
ban vonultak fel városunk érdekeinek meg­
védése, a komoly jelentőségű kérdések ked­
vező letárgyalása végett.

Schnell K. Ernő polgármester kevéssel
3 óra után nyitotta meg a közgyűlést. Alig­
hogy a sablonos megnyitási szavak elhang­
zottak, Lurtz Frigyes árvaszéki ülnök előter- 
terjesztette a napirend első pontját: az uj 
szervezeti szabályrendeletet.

Az uj szervezeti szabályrendelet ugyanis 
a város tisztviselői fizetésének rendezését 
foglalja magában, melyet a tanács és álland 
választmány elfogadásra ajánlott, mig többen 
annak elvetése mellett foglaltak állást.

Az előterjesztést hosszabb vita követte, 
melynek rendjén Eder János szólalt fel elő­
ször Beszédében en bloc ajánlotta elfoga­
dásra a javaslatot, utalva a tanács és állandó 
választmány álláspontjára. Majd Schnell Al­
fréd városi tanácsos emelkedett szólásra, ki­
jelentve, hogy a szabályrendelet részletes 
megvitatását kívánja.

Alighogy Schnell Alfréd beszédét be­
fejezte, Lurtz Károly dr. emelkedett fel és 
hosszú lére eresztett, jogi érvektől szűkölkö­
dő beszédben, gyenge statisztikai adatokkal 
igyekezett a javaslatot — mint a város gazda­
sági érdekeit mélyen sértőt — elvetésre aján­
lani, illetve azt javasolni, hogy egy kiküldött 
7 tagú bizottság először tegye tanulmány 
tárgyává azt és csak azután tűzessék napi­
rendre.

A véleményeket egy csapásra eldöntöt­
te a magyarság lelkes vezetőjének, Szele Béla 
dr-nak beszéde. Erős, ellentmondást nem 
tűrő bizonyítékokkal, helyes következtetések­
kel bizonyította be Lurtz dr. álláspontjának 
merőben tévességét és a tárgyalás alatt álló 
javaslatok en bloc elfogadását ajánlotta. Majd 
kimutatta, hogy igenis megkövetelik a mai 
viszonyok a városi tisztviselők fizetésének a 
tanács és állandó választmány által előter­
jesztett módon leendő rendezését s az ezzel 
szemben teendő áldozat roppant csekély az­
zal az előnnyel szemben, mi ezáltal biztosit- 
tatik városunk érdekeinek.

Lelkes beszéde a kedélyeket teljesen a 
javaslat melletti állásfoglalásra késztette, mely­
nek eredményeképen a közgyűlés óriási több­
ségben elfogadta ugy általánosságban, mint 
részleteiben a tanács és állandó választmány 
javaslatát.

A napirend első pontja a 7 tagú bi­
zottság megválasztásával véget is ért.

A napirend 2-ik pontja került most tár­
gyalás alá, mely a városi zenekar szabály- 
rendeletét foglalta magában. A közgyűlés 
élénk lelkesedéssel tette magáévá a javasla­
tot, mert hisz e javaslat megvalósítása volt 
hivatva megszüntetni a már régóta vajúdó 
visszás állapotokat. Hevesebb vita a javas­
lat azon pontjánál fejlődött ki, mely kimondja, 
hogy a városi zenekarnak á templomokban 
leendő közreműködését a képviselőtestület 
szabályozza.

Meisel József apátplebános emelkedett 
erre szólásra, s indítványozta, hogy a köz­
gyűlés bővítse ki a szabályrendeletet azon
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módosítással, mely már szokássá fejlődött, s
mely már régóta fennáll.

A apátplebános beszéde végeztével Szele 
Béla dr. is kifejtve e módosítás szükséges­
ségét, indítványozta a javaslatnak ily r e- 
lemben való elfogadásit. Ezután többen szóltak 
ugy ellene, mint mellette, a lavaslato Meisel 
József indítványában kívánt módosítással

kÖZ8VS" zálogházi alkalmazottak 

illetményeinek szabályozásara és a v rosi 
nyugdijszabályzat módosítására tért at a köz-

gyÜleMindkét javaslatot egész terjedelmében

df0gtSd ThÍvatolos órák megállapítására 

vonatkozó indítvány tárgyaláshoz fogott a 
közgyűlés. Ez indítvány ugyanis - mint ma 
lapunkban is jeleztük annak idején - azt 
foglalja magában Lurtz Károly dr. és társ 
nak indítványára, hogy a városi híva a o 
hivatalos órái délelőtt 8-12-ig és délután 
3—6-ig állapíttassanak meg.

E pontnál a közgyűlés a tanács és ál­
landó választmány döntésével egybehangzóan 
ugy határozott, hogy az ügy tanulmányozása 
végett egy 7 tagú bizottságot fog kiküldeni.

A közgyűlés kijelölve a 7 tagú bizott­
ság tagjait, este 7 óra után véget ért. (V.)

Mindensze tek napja.
A hétköznapi gondolatok áradatából az 

egyház kiragad minket ma és megnyitja a 
a boldogság honát: a mennyországot. Kinyitja 
tág kapuit, hogy a fáradt elme, a bágyadt 
szem pihenjék meg legalább pár percre az 
örök boldogság labirintos kertjében. Boldog­
ság! mily tág fogalom, mily ritka élvezet e 
földön és mégis futunk, keressük azt. De ki az, 
ki megtalálta ? Ki az, aki a boldogság mézédes 
édenében elmerülve megtalálta azt, ami 
után az emberi szív vágyik, amit az elme 
keres. Nem ismerünk, nem találtunk még 
földi halandót, ki a boldogság utján járt volna. 
Igen, mert. a boldogságot nem az élvezetek 
tömkelegében találjuk fel, hanem azokban az 
eszmék és elvek követésében, melyek már­
tírokat, hősöket teremtettek. Ott nőttek ki, 
ahol az örök boldogság adója kiszenve­
dett.

A kereszt tövében, vérrel áztatva kel­
tek ki az eszmék, a keresztény erények, 
melyek boldogságot adtak és adnak. Szépen 
fejtegeti a boldogságot a keresztény evan­
gélium, mikor a világnak addig nem hallott 
életelveket hirdet. „Boldogok, kik simák, kik 
éheznek, kik üldözést szenvednek, kik lelki-
szegények .............boldogok ezek mind . . .
mind . . mert boldogság lesz az osztályré-

szűk“•
Ezek, a társadalomtól, és az élet 

keresztjétől üldözöttek az örök boldogság 
lakói, a mennyország örökösei. Mert hiszen ha 
aranyéket is hordunk homlokunkon, gyémánt 
korona ragyog fejünkön vagy a dúsgazdag­
ig aranyos fürdőjébe is alámerülünk . . . 
sírhatunk, szenvedhetünk, lelkileg szegények 
lehetünk, miután a zsoltáros szerint itt a föl­
dön úgyis minden csak hiúság.

Boldogságot, teljes boldogságot a földi 
élet nem adott, nem adhat.

A vértanuk ezrei, a szent hősök hatal­
mas serege, a szent királyok, szüzek, özvegyek 
és hitvallók serege igazolja állításunkat. Em­
berek voltak ők is, mint mi, keresték a 
boldogságot ép ugy, mint mi, epedeztek utá­
na ép ugy, mint mi ... a külömbség csak 
az, hogy ők a lemondásnak és ön megtagadás­

oddal^
nak közös útját járva jutottak a boldogság 
honába, mig mi ép ezen az utón nem aka­
runk járni s Így távoltartjuk magunktól az 
örök boldogságot, holott előttünk áll.

Életet . . életet keresünk, de nem az 
örök lét életét, az örök boldogság ideálját:
Jézus Krisztust.

Lemondás és őnmegtagadásért mennyi 
boldogságot ad, de ki az„ ki azért le képes 
mondani arról, ami percnyi élvezetet, boldog­
ságot nyújt?

Kevesen vannak és mégis sokan !!
Az erős akarat a múltban is adott hősököt, 
csak akarjunk az örök bolgogságért lemon­
dani és magunkban az embert önmegtagadni. 
Ebben rejlik az örök boldogság belépő

jegye._______________ —

Aradon kultúrpalotát emeltek.
A magyar kultúra egy felszentelt csar­

nokává! több. Jóleső tudattal konstatálom a 
világosság egy újabb sugarának felcsillaná­

sát.
Felavatták . . . rendeltetésének adták. 

Lelkünk igaz örömét váltja ki e magasztos 
tény.

Ám ki hinné, hogy a legkisebb nem­
zetilét utáni vágyakozásunk, a legparányibb 
erőgyűjtésünk kísérlete bosszús haragot tá­
maszt azon nem kevesekben, akik épen a 
magyar kultúra, a magyar életerő áldásaiba 
részesednek ?

Arad ünnepi díszt öltött ... A korsza­
kos alkotás örömünnepe fényének hatása 
alatt állott ugy a hivatalos város, mint annak 
polgárnépe.

Misem természetesebb, hogy többek 
között a kormány is leküldte legilletékesebb 
képviselőjét: a kultuszminisztert.

Más szóval az ünnepély országos jellegű 
volt ... És a hol az ország legfőbb hatósá­
ga hivatalosan jelen van, derogálhat-e ott 
megjelenni például e legmagasabb fórum 
egyik szolgájának ?

Mert ugyebár a hadsereg nem él leve­
gőből csupán, a tiszturak legkevésbbé V

Azt a mindenható nemzet tartja, fizeti, 
vagy fizetteti említett kormánya utján ...

Ez épen oly megdönthetetlen, mint 
amity megdöbbentő, hogy egy Strobl nevű 
ottani ezred parancsnok fentebbi ünnepségre 
szóló meghívóját visszaküldte elküldőjének: 
Arad városának I

Kicsoda, micsoda ez-az uniformisos 
ur, hogy igy mer packázni kenyér adóival ? 
Hagyjuk .. . Fájdalom, ismerjük e szél hí­
vását . . .

Bravó Herrn Kruczifiksz! 
ön oly hőstettet követett el, hogy akár 

előre felvarrathatja a generális sarzsit érette. 
De mégis meggoldolhatta volna vitézlő pa­
rancsnok ur, hogy épen Aradon mégsem 
kellett volna ezt tennie . . .

Nem tételezem fel, hogy e bravourt 
megreszkirozza, ha csak sejti is, hogy szent­
föld az, a hol a magyar állam jóvoltából 
grasszál ma ön 1

Igenis szent az aradi golgotha porsze­
me és ne feledje, hogy e szent hely vértanúi 
voltak legalább is olyan katonák, mint ön;

: azon különbséggel, hogy ők nem a békés idők, 
halpiacok hősei, de egy egész nagy nemzet 
Messiásai I

Nem fél, hogy feltámadnak -
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A garcsini fűrésztelepen 
történt öngyilkosságról.
(Saj. tud.) A „Brassói Ujlap“ a hírro­

vatban beszámolt arról az öngyilkosságról, 
mely a garcsini fűrésztelepen történt a na­
pokban. Hosszufalusi tudósítónk most a kö­
vetkezőket írja :

Hendel Frigyes, az öngyilkos, már rég­
óta alkalmazásban van a Köpe István és 
neje tulajdonát képező garcsini fűrésztelepen. 
Köpéék mint megbízható és szorgalmas em­
bert használták, ki egyszersmind gyári fel­
ügyelője is volt a fatelepnek. Hendel azon­
ban az utóbbi időben búskomorságba esett, 
majd ivásnak adta magát.

Hozzátartozóinak többször hangoztatta 
a szerencsétlen véget ért ember, hogy vagy 
főbe lövi magát, vagy pedig felakasztja ma­
gát.

Az öngyilkosságot megelőző estén le­
velet irt Fischer György nevű botfalusi ro­
konának, melyben 2 sorban tudatja vele, 
hogy tovább élni nem tud. Leveléhez csatolta 
mintegy 86 korona érékü ingóságát, és egy 
200 koronáról szóló adóslevelet is.

Rövid, kuszáit, ceruzával irt negyedrét 
papírra irta Hendel a búcsú levelet:

„Kérlek vedd magadhoz ingóságaimat 
mert én tovább élni nem akarok.“ Azon éj­
szaka még felakasztotta magát. Az orvos­
rendőri vizsgálat megállapította, hogy heveny 
alkohol elme zavarodottságban követte el a 
szerencsétlen végzetes tettét.

Újból az alkohol kezébe adta egy jobb 
sorsra érdemes embernek a kötelet, hogy 
azzal durva kézzel sértse meg emberi mél­
tóságát.
0ßßßß0tmßßßßßßßtmßßMß6ß0**ßßßßA

Morour-Mozgó
Eurápa-szálloda nagytermében.

M Ü S O tí :
Szombat és vasárnap, november 1 és 2.

Bergen városa.
Természetes.

A nógerné hozománya.
Vígjáték 1 felvonásban.

Győzelmes szerelem.
Dráma 2 felvonásban.

Az ur ás a szolga.
Humoros.

A VASGYÁROS.
Színmű 4 felvonásban. Ohnet György regénye 
után. — Egyedül kizárólagos előadási joggal 
Brassóban.

Apolló Bloszkop.
Műsort

szombat és vasárnap, nov. 1 és 2.
A gyilkos.

Tanulságos.
Bretagne dalnoka.

Vígjáték.
Végzetes szenvedély.

Dráma 3 felv.
4 szellemes nagynéni.

Vígjáték.
4 tét torkolata

Természetes.
Háború a házban.

Humoros.
Az uzsorás.

Dráma 3 felv.
Az ul olpők.

Humoros,

NAPIHIREK
Istentiszteletek sorrendje a rém. kath. 

plébánia templomban. A r. k. plébánia temp­
lomban f. hó 2-án, Pünkösd utáni XXVI-ik 
vasárnapon az istentiszteletek sorrendje a 
következő : reggel 6, 7, 8, 9 és fél 12 óra­
kor csendes szent mise, 10 órakor magyar 
szent beszád, mely után énekes szentmise. 
Délután 5 órakor keresztény tanítás, litánia, 
áldás. — A Szentjános-utcai szentferencrendi 
templomban fél 9 órakor csendes szentmise.
10 órakor szentbeszéd, énekes szentmise. Dé­
lután 6 órakor szentbeszéd, olvasó.

Herceg Hohenlohe Klodvigné született 
Majláth Sarolta grófnő városunkba érkezett 
és egy pár napig Meisel József apátplebános 
ur vendége lesz. Szeretettel köszöntjük és 
üdvözöljük mi is, mint lapunk egyik jótevőjét.

A figyelmet ismételten felhívjuk a Kath. 
Kör. első felolvasó estélyére. Vasárnap dé­
lután 6 órakor minél többen jelenjünk meg 
a rajzteremben! Szaval öffenberger Gusztáv, 
felolvasást tart Domby Lajos, zongorán ját­
szanak a Hugyák testvérek.

Halálozás. Bedő Gyula brassói kir. tör­
vényszéki telekkönyvvezető október hó 30-án 
52 éves korában meghalt. Temetése novem- 
hó 1-én d. u. 3 órakor lesz Nagyajtán. A 
temetésen mint értesülünk, kartársai testüle­
tileg vesznek részt.

Köszönet. A Brassói Magyar Jótékony 
Nőegylet és a Brassói Patronage Egylet ál­
tal fenntartott Napközi Gyermekotthon felü­
gyelő bizottsága hálás köszönetét fejezi ki a 
következő nagylelkű adakozóknak és pedig 
Kohn Jakabné úrnőnek, ki 10 kg. sót, 10 li­
ter ecetet és egy zsák krumplit, Fischer Sá- 
muelné úrnőnek, ki 50 fej káposztát, Deutsch 
Arminné úrnőnek, ki 10 kg. hagymát, Tritsch 
M.-né úrnőnek, ki 5 kg. lisztet, Buday G.-né 
úrnőnek, ki 3 kg, lisztet, Antalffy 'Sándorné 
úrnőnek, ki 5 I. borsót, Sándor Józsefné úr­
nőnek, ki 3 kg. riskását és S. I. urnák, ki 
3 kg. köleskását adományozott az Otthon cél­
jaira. — Az elnökség egyúttal kérelemmel 
fordul mindazokhoz, kik a Gyermekotthon 
nemes célját szivükön viselik, hogy kegyes 
adományaikkal támogassák.

A kolozsvári polgármester nyugalomba 
vonul. Kolozsvárról Írják: Szvacsina Géza, 
városunk szeretett és nagyrabecsült polgár- 
mestere a törvényhatósághoz intézett leve­
lében hivatalosan bejelentette lemondását. 
Szvacsina 33 és fél évet töltött el a város 
szolgálatában bécsülettel, tisztességgel. A pol­
gármester lemondásával kapcsolatban a nyug- 
dijellenőrző bizottsága ma délután 4 órakor 
ülést tart. A törvényhatósági bizottság 4-én 
rendkívüli közgyűlésen foglalkozik az ügy­
gyei.

A bukaresti akadémia a budapesti egye­
temnek. A bukaresti román tudományos aka­
démia elnöksége nemrégiben átiratot intézett 
a budapesti tudományos egyetem rektori hi­
vatalához. Az átiratban az akadémia felaján­
lotta a budapesti tudományos egyetem könyv­
tárának az akadémia eddig megjelent összes 
kiadványait. Az akadémia ezen lépésre Bianu 
János bukaresti egyetemi tanár és az aka­
démia titkárának indítványára határozta el 
magát, aki erdélyi származású és a magyar- 
országi románok kulturális ügyei iránt min­
denkor érdeklődéssel viseltetett. Az akadémia 
ajánlatát a budapesti egyetemen köszönettel 
fogadták, de egyúttal kérte, hogy a kiadáso­
kat a magyar tudományos akadémia könyv-
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tárának is küldje meg, mely azután viszon­
zásul a maga kiadványait fogja cserébe meg­
küldeni.

Állategészségügy. Az alispáni hivatalhoz 
érkezett jelentés szerint Feketehalom község­
ben a takonykór állati betegség fellépett. A 
baj tovaterjedésének meggátlására a kellő óv­
intézkedéseket megtették.

Megharapta a veszett(?)kutya. Ma déle­
lőtt Horovitz Simon helybeli kereskedő Berta 
nevű kis leánykáját cselédjével a piacra küldte. 
Amint a Tehénpiac utcában a Putin borbély 
elé érkeztek, egy kutya neki szaladt a kis 
leánykának s térde alatt megharapta. A ku­
tya elszaladt anélkül, hogy meglehetett volna 
állapítani gazdáját. Az esetet ma bejelentet­
ték a rendőrségnek, mely az eljárást megin­
dította.

Baleset a Schiel gyárban. Tamás György, 
a Schiel gyár vasesztergályosa tegnap délu­
tán a fogaskerék csavarjait igazgatta. Munka 
közben vétlenségből a szijváltóját megérin­
tette, mely által a gép mozgásba jött. A ke­
rék a szerencsétlen ember jobb kezét 
bekapta s azon súlyos sebeket ejtett. Tamás 
Györgyöt azonnal a kórházba szállították. 
Orvosi vélemény szerint sebe 3—4 héten 
belül gyógyul be.

Tompa színigazgató — mozi igazgató.
Tompa Kálmán, az erdélyrészi II. szinikerület 
lemondott igazgatója sehol sem vállalt szin- 
igazgatóságot, hanem Kolozsvárt, a most léte­
sült ötödik mozgófénykép színházhoz igaz­
gatónak lépett be.

A Vasgyáros a Mercur Mozgóban.
Oh net György gyönyörűen romantikus regé­
nyében, a Vasgyárosban már nagyanyáink 
is gyönyörködtek és ők is megkönyezték 
Derblay Fülöp szerelmi szenvedéseit. Igazán 
nemzedékek nevelkedtek a Vasgyáros regé­
nyes romantikáján és alig van irodalmi mun­
ka, amely olyan népszerűségre emelkedett, 
mint Ohnet kedves, tanulságos munkája. 
A képzelet sem olyan pompás és tökéletes, 
mint e darab, amit szombat és vasárnap, nov. 
hó 1 és 2-án a Mercur Mozgóban játszanak 
a világ legkitűnőbb nioziszinészei. A Mercur 
Mozgó igazgatósága megszerezte nagy áldo­
zatok árán ezen kiváló filmet, amely előre­
láthatólag a legnagyobb és legszélesebb körű 
sikerre számíthat.

Tolvaj krónika Fogarasi tudósítónk je­
lenti : Recsán Miklós idevaló gazdálkodó is­
tállójában tűz ütött ki. A tűz csakhamar át- 
harapódzott a lakóházra is. A szomszédai 
buzgó fáradozással igyekeztek az égő ház­
ban levő bútorait a lángokból kiszabadítani, 
kik között volt Rovin Vasszilné is. Rovinné 
egy kép háta mögött egy zacskóba csavarva 
megkapta Recsán féltve őrzött száz koroná­
ját. A buzgó „segítő" szépen zsebre rakta 
a száz koronát s ezzal tovább állott. A esen­
dőn nyomozás rendjén kiderült, hogy ö a 
tettes s a vizsgálatot lopás miatt ellene meg­
indították. — Földvári tud. jelenti: Stefáni 
György idevaló gazdálkodónál szolgált egy 
Voj Ilona nevű 16 éves barcaujfalusi cseléd. 
A napokban Stefáni felmondotta a cseléd­
nek a szolgálatot, ki a tegnap éjszaka 
összeszedte úrnője mintegy 64. k. 70. fill, 
értékű ruhaneműjét, azzal megszökött. 
A tolvaj cselédet a csendőrség Vidombák 
határában elfogta és nála nagyrészt meg is 
találta Stefániné ruháit. A tolvaj cseléd ellen 
lopás miatt bűnvádi eljárás megindult.

Román színház Brassóban. Megírtuk, 
hogy a belügyminiszter engedélyt adott a bu­
karesti Nemzeti színháznak, hogy Magyaror­

szág egyes városaiban szinelőadást tarthas­
sanak. Mint értesülünk, Brassóban november 
3, 4, és 5-én tartják meg az előadásokat.

Romániai kolera. A kiadott hivatalos 
jelentés szerint a tegnapi napon Romániában 
2 uj kolera megbetegedés s 2 haláleset 
fordult elő. A betegek száma jelenleg 230.

Baj a lóeladás körül. Niesner Frigyes 
pékmester, Romántemplom-utca 62 szám 
alatti lakos tegnap Vájná György nevű ko­
csisát azzal bízta meg, hogy pejkanca lovát 
a barompiacra vigye ki s ha vevő jelentke­
zik rá, azt hozzá, lakására küldje be, kivel 
majd a vételárban fog ott megegyezni. Amint 
a kocsis ott állt, Persinál Vazul lókereskedő 
azzal jött hozzá, hogy Niesner Frigyessel a 
vételárban megegyezett s a kocsisnak annak 
fejében 90 koronát adott át. Ezenkívül a ko­
csisnak borravaló címen 4 koronát adott s 3 
üveg sört fizetett. A marhalevelet átvette s 
s nevére íratta alá. A vásár folyamán e lo­
vat Kopacz Albert tömösi lelkész lovával ki­
cserélte s a lelkész még 20 koronát fizetett 
rá. A lóvétel ügyében ma Niesner Frigyes 
feljelentést tett a rendőrségen, mert Persinál 
vele a vételárban meg nem egyezett s ő azt 
90 koronáért el sem adta volna, amennyi­
ben ezelőtt két héttel 170 koronáért vette. 
E feljelentés alapján a rendőrség Persinál 
ellen az eljárást megindította s az ügyet a 
kir. járásbíróságnak adta át.

Betörésért egy hónapi fogház. Kocsis 
Dénes középajtai 26 éves földmives f. é. októ­
ber hó 6-án éjjel betört Csernátfaluban, 
Magdó András házába, s onnan egy kenye­
ret, egy forgópisztolyt, 8 kor. 80 fill, értékű 
zsírt és egy házi nyulat lopott. A brassói kir. 
törvényszék büntető tanácsa, egy hónapi fog­
ház büntetéssel sújtotta Kocsist.

Harmincöt koronáért — 8 hónapi börtön 
A brassói kir. törvényszék ma mondott Íté­
letet Tomuca Berta 19 éves cselédleány fölött, 
aki Fogarason 1913 julius 26-án Daróci Flo- 
reától egy drb. arany nyakláncot lopott, mely­
nek értéke 35 koronát tett ki. A törvény­
szék ezért 8 hónapi börtön büntetéssel súj­
totta a tolvaj cselédet.

K. KLEIN K.
női szabó

f. évi november hó 1-én veszi kezdetét, he- 
:: iratkozni lehet naponta

Hórház-utca 63. szám alatt.

Táviratok.
A képvlaelöház ülése.

Budapest, okt. 31. A kép­
viselőház legközelebbi ülését novem­
ber hó 4-én tartja, melynek napirend­
jére tűzték ki a kúria működésének 
meghosszabbításáról s az esküdtszékről 
szóló törvényjavaslatok tárgyalását.

Az ellenzék értekezlete.

Budapest, okt. 31. Az el­
lenzéki pártok Kossuth elnöklete mel­
lett értekezletet tartottak. Kossuth indít­

ványára kimondották, hogy a sajtó­
törvényjavaslat törvényerőre való eme­
lése ellen teljes erejükkel ellene lesznek. 
Felkérte továbbá Kossuth a képviselő­
ket,* hogy a november 4-iki képviselő- 
házi 'ilésen teljes számban jelenjenek 
meg s minden eshetőségre számítsa­
nak.

Bóos világítás nélkül.

B é c s, okt. 31. Tegnap délután 
a belvárosi villamosmüvek lángra lob­
bantak. A kár óriási. Az egész belvá­
ros sötét. Az összes üzleteket bezárták.

Oroszország a balkán államokért.

Sofia, okt. 31. Oroszország 
azon fáradozik, hogy Bulgária és Szer­
bia közt a diplomáciai összeköttetés 
helyre álljon.

A mungók értekezlete.

Budapest, okt. 31. A munka­
párt Khuen elnöklete mellett tartott 
ülésen az esküdtszékekről, a birák és 
ügyvédek képesítéséről szóló törvény- 
javaslatokat fogadta el. Tisza köszö­
netét mondott hűséges mungóinak a 
tegnapi képviselőházban kifejtett kö- 
telességteljesitésükért és támogatásukért.

1 uogdanovlos holttestének szállítása

Becs, okt. 31. Bogdanovics 
holtteste ma ideérkezett. A kocsit át­
kapcsolták a budapesti gyorsvonathoz. 
Ugyané vonattal utaznak Zubkovics és 
kísérői.

Szerbia kőlosőne és Frmnola- 
ország.

Páris, okt. 31. A szerbiai 
250 milliós kölcsön megkötése bizony­
talan. Franciaország azt követeli, hogy 
Szerbia a Törökországi állandóságok­
ból 40 milliót vegyen át. Szerbia azon­
ban ezt nem hajlandó megtenni s csak 
elvben akarta kimondani, hogy az ál­
lamadósságokból átvesz meghatározott 
összeg nélkül. Szerbia nagyon fel van 
indulva Franciaország e magatartásáért 
s ezt a követelését pénzügyi ultimá­
tumnak tekinti.

x
A szerb alkotmány.

Be lg rád, okt. 31. A haladó­
párt ma törvényjavaslatot nyújtott be 

í a skuptinához az alkotmány revidiálása 
i tárgyában.

Franoiák nem engednek.

Páris, okt. 31. A szerb köl- 
: csőn konfliktusát a párisi kormányla­

pok azzal hozzák, hogy Franciaország 
nem engedhet feltételeiből s a francia 
barát Törökországot kell támogatnia.

A csehek követelése.

B é c s, okt. 31. A csehek klubja 
azon követeléssel lépett fel, hogy a 
delegáció elnökévé ezúttal csehet vá- 

i lasszanak meg.
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Schnell Josef in
Brassó, Kolostor-utcza 21. szám alatt.

(A róni. kath. templom mellett.)

Kézimunka különlegességi üzlet.
Mindennemű hímzés minta, monog­

ram m előnyomása, valamint hímzések el- 
— — — vállalhatók. — — —

◄
◄
<
◄
◄
◄
◄

Körner Vilmos miikelme, f®stVs. y,e9yészetiruha tisztító intézet
Schwarzburg-féle épület. — Cérna-u. és Kórház-u. sarok. — Bejárat a Cérna-utcában.

Szakszerű kezelés ! - ^ ' ■ "P • Kifogástalan munka!

►
►
►
►
►
►
►

Magéi Antal
cipész és cipőfelsőrész készítő

Brassó, Hosszu-utca 5. sz.

Elvállal mindennemű cipő készítést, javítást, 
mérsékelt árak mellett.

pavel Péter
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Toth Anna
ms

Gusbeth utóda

mosó- és vasaló-intézet • Kórház-utca 63. sz.
Legszebben és legtisztábban mos és vasal, inget, gallért, kézelőt.

Alapittatott: 1883. Alapittatott : 1883.

egyenruha és úri szaboüzlet
Brassó, Weisz-Mihálg-utca 26. szám.

Alapittatott 1 SílS-lmn. Ezüst érem- és elismerő oklevél kitüntetés.

Az egyéves önkéntes urak teljes felszerelésüket legjutányosabban itt szeresbe-
tik be felelősség mellett.

Kozmetikai intézet
Telefon: 334.Telefon : 334. Brassó, Kórház-utca 36. szám.

Rendelés kedd és szombat délután kivételével d. u. 3—7-ig

Szépségápolás, villany arc- és testmassaga. H"",!
-------- ---- ------ ---------•...... . ------ it-Hd

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 0000000*00000000
pSKT Női divatkalapok és alakítások! Z a y Jenő

milesztergályos, BRASSÓ, Hosszu-utca 47.
Ajánlja hordócsapok, tekék, golyók és minden e szak- 
— bavágó munkák gyors és pontos készítését. — 

Árjegyzékek díjtalanul küldetnek szét.

Divatos női kalapok mélyen leszállított árak mellett nagy választékban 
kaphatók SCHUSTER JULIA utóda női kalap divatterinéhen a sétatér sarki dohány- 
őzsdében.

Javítások ízlésesen cs olcsón eszközöltetnek.

TTTVTTTTTTVVVfTTTfTfTTTTVVVfVVVVT oooooooooooooooo
ír Vkdr dm dm dm TÉT dm mm dm mm dm "mm

műbútorasztalos, BRASSÓ, Kórház-utca 66. szám.
Elvállal mindennemű és minden stilu mű bútor épület és templomi berendezéseket szolid árak mellett. — Egye­
düli elárusítója a világhírű Szenrlersky-fóle Patrut lontov roparator tisztító szemek,
mellyel bárki bútorát, legyen az matt, vagy fényezett, újjá tisztíthatja. Kellemes illata folytán közkedvelt. 
Fél üveg ára 1.60 kor., egész üveg ára 3.20 korona. 1 nagy üveg elegendő 2 szoba-bútor teljes tisztítására.

fo gnrr—- „ i*yg— sa

3 n B r L 3 i O S amerikai és saját készítésű férfi-, női cipők, 
- 1 n I u a :: valamint gyermek-cipők nagy raktára ::© . * V *__— "" J **** :: valamint gyermek-cipők nagy raktára :: O

a Brassó, Hosszu-utca 44. I
S túlvállal megrendeléseket felelősség mellett, minden fajta cipőkben, valamint tiszti és polgári csizmákban a leg- © 
YC kényesebb igényeknek megfclelőleg. Javításokat gyorsan eszközöl. — Szolid kiszolgálás! — Mérsékelt árak! JJ
^oc: -IOE—3QE=—nopk-—^At—
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FftTTn wilse? ’Károly
• Vár-utca 46. sí. (Continental szálloda mellett.)

n Műterem modern fogpótlásokra.
Ha —- - - - - - - - - - - - - -

Külön lenes készítése: Aranyhidaknak és aranyko­
ronáknak. - Átalakítások és javítások gyorsan és pontosa

eszközöltetnek.

O

£ Már minden
• m- Móltoságos, Nagyságos ás Tekln,^°’
• aTony tudja azt, hogy KOVÁCS P. PH *.tonaSörhAytér i.

az idei sarvalt és fejes
savanyitot káposztájának

a 1 I, Q„ai a külöinbséeeel, hogy savanyításom soha még ilyen 
;Tm""UnklU af én kdposz.m sem nem festet, sem 

jöl nem nm sós> azért mégis ropogós.
. , Tiszta kezelés 7Szervezetre kitűnő hatásul

Pompás izü I — Tápláló I
Tisztelettel

KOVÁCS P. PÁL
füszerkereskedö.

Dr. DEPMER-FÉLE

SZANATÓRIUM
HIRSCHER-utca 15. sz.

Modern magánintézet sebészeti 
és női betegeknek. -

Prospektust küld a 
vezetőorvos: — —

ín depher mos.
: Telefon 607.

Serestet Béla
úri- és női cipész

Brassó, Kapu-utca 45. sz. a.
Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, , 
a mai kor legkényesebb igényeinek megfele­
lően. Készít fájós lábakra pontosan mérték 
szerinti lábbelit. Orthopädiai munkákat úgy 
újakat, mint javításokat a legnagyobb pon- ; 

: tossággal, szolid árak mellett. i

A legszebb nyomtatványok 
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 50. szám 
alatt készülnek. Telefon 5-15.

Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany­
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futú-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek, — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szöllösy Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökük megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

Egy két szoba, konyha
és mellékhelyiségekből álló lakás

azonnal kiadó. -

Tudakozódni lehet Hosszu-utca. 8. sz. alatt.

Von Bergmann & Co. Cetschcn.

Steckenpferd
liliomtejszappan

elérhetetlen hatású szeplők eltávolítá­
sára és nélkülözhetetlen szer arc és 
bőrápolásra, mit számtalan elismerő­
levéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban, 
drogériákban, illatszer és fodrász üzle­
tekben 80 fillérért kapható. Szintén pá­
ratlan hatású női kézápolásra a Berg­
mann „Manera“ liliomkrémje, mely 
tubusokban 70 f.-ért mindenütt kapható.

[OE

I Saját érdeke topánja, e hirdetést elolvassa, mert
alkalma nyílik szükségletét bámulatos 
____ olcsó árak mellett beszerezni.---------

98 filléres áruk:
13 pár női harisnya.....................98
I3 pár férfi „ .....................98
I3 pár gyermek harisnya .... 98 

Jl női mellény, díszes .... 98
— ^ 1 pár azsour harisnya .... 98

1 pár baba cipő.......................... 98
2 selyem nyakkendő.....................98
|3 férfi gallér.........................................98
|3 pár kézelő.........................................98

1 gyapjú fejkendő...............................9$i
12 drb. mosó delén kendő ... 98 
jl flotir vagy len törülköző ... 98

Újdonságok folytonos érkezése.

1.98 filléres áruk:
1 drb. női Madepelan ing - -

„ „ „x bugyogó - -
„ fehér alsó szoknya - -

1 „ női blúz.........................■
1 előtt vállas kötény - - - •
1 női ridikül........................
1 gyermekcipő........................
1 gyermek köntös ----- 1.98
1 férfi díszes lábravaló - - - 
10 drb. zsebkendő (férfi, v. női)
3 drb. fiú kötény........................
1 előtt alsó szoknya - - - -
6 személyes abrosz 6 szervéttel -
1 ágyteritő....................................

Nem tetsző árut visszacserelek.

1.98
1.98
1.98
1.98
1.98
1.98
1.98

1.98
1.98
1.98
1.98
1.98
1.98

Különfélék:
1 női divatos Sál - - - - - 2.981
1 női pongyola - -
1 férfi zafír ing - - 
1 díszes háló ing - - 
1 szövet ablak-függöny 
1 lüszter alsó szoknya 
1 szövet alj - - -
1 hímzett női ing

3.98
2.98
2.981
2.98
3.981
3.98 
2.68

8

fczen kívül még több fel nemi 
sorolt cikkekből nagy választék.

Újdonságok folytonos érkezése.
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Nyomatott~Egető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


